

财政部：十二五全面实施资源税改革

国家财政部部长谢旭人近日在接受媒体专访时明确：财政部门将加快财税体制改革。其中，资源税改革将在未来五年全面实施。另外，谢旭人重申，财政部门将在“十二五”期间研究推进房地产税改革。



财经

“招工难、就业难”结构性矛盾加剧

“十二五”中高级技工将更紧缺

随着我省经济结构的转型发展，“十二五”我省技能劳动者尤其是中高级技工将更加紧缺。这也将造成我省“招工难”、“就业难”两难并存的结构性矛盾加剧。另外，随着我省进入人口加速老龄化时期，不断增加的养老压力也将让我省社会保障事业面临更加严峻的挑战。记者昨日从全省人力资源和社会保障工作会议了解到，针对“十二五”全省就业、社会保障将面临的一系列问题，省人社部门已开出“良方”积极应对。

记者 刘元媛

就业 经济结构转型加剧招工、就业两难

据了解，“十一五”期间，我省实现城镇新增就业2526万人，超额完成规划目标。但省人社厅相关负责人表示，尽管我省就业工作成就显著，未来我省的就业形势将更加复杂，就业任务将更加艰巨。据预测，未来五年，我省城乡新成长劳动力每年将在100万人左右，劳动力总量大的格局依然未变，城乡就业总量矛盾依然突出。

据悉，“十二五”我省发展将全面转型，将大力发展战略性新兴产业，加快发展服务业和劳动密集型产业等。而随着经济结构的转型升级，对劳动者的技能要求也会越来越高。对此，省人社部门表示，我省技能劳动者尤其是中高级技工短缺，“招工难”与“就业难”问题同时并存，结构性矛盾加剧。

应对 未来五年全省要新增就业300万人

当前，新生代农民工已逐渐成为农民工队伍的主力军。这一群体对提高就业质量和实现公平就业的期望也会更高。省人社厅负责人毫不讳言：“这也给就业工作带来新的课题”。

的措施来解决制约就业增长、影响就业质量的突出问题。预计在“十二五”期间，全省城镇新增就业300万人以上，农业富余劳动力转移就业350万人以上，城镇调查失业率控制在6%以内，城镇登记失业率控制在5%以内。

养老 人口加速老龄化将加大养老压力

目前，我省已进入人口加速老龄化的时期。而由于人口加速老龄化带来的“未富先老”的养老压力也将逐步显现。记者从会上获悉，未来我省社会保障工作也将因不断加大的养老压力面临着严峻挑战。社会保险尤其是养老保险基金承载着一定的支付风险。对此，省人社部门也表示，“十二五”时期，我省经济社会将呈

现持续加速发展的态势，各级财政对社会保障的投入将会不断加大，这也使得社会保障体系能够处于加快完善的机遇期。

随着城镇化的快速推进，我省城镇化率将在“十二五”末突破50%，这意味着城镇人口数量将首次超过农村人口。在城镇化进程不断加快的过程中，城乡社会保障制度不统一、不衔接的问题也更加突出。



资料图片

应对 促进城乡之间社会保障均等化

随着城镇化的不断推进，城乡居民能否享受到均等的社会保障服务？对此，省人社部门表示，未来五年将大力促进城乡之间社会保障均等化。“通过加快推进覆盖城乡居民的社会保障体系建设，努力使广大劳动者和全省人民有基本保障、无后顾之忧”。省人社部门相关负责人说道。

预计到“十二五”末，全省城镇基本养老、失业、工伤、生育保险参保人数分别达到800万人、385万人、450万人、450万人，城镇基本医疗保险参保率稳定在95%以上，新型农村社会养老保险参保人数达到2500万人以上。城镇居民养老保险制度实现全覆盖。

我省未来将形成皖江港口群

星报讯(记者 李皖婷) “‘十二五’期间，安徽交通将重点实施‘11611’发展战略。”昨天，省交通运输厅副厅长程跃辉在“新突破见证辉煌 新起点再谋跨越”新闻发布会上介绍，十一五期间，我省公路水路交通建设完成投资1143亿元，创历史新高；未来五年内，要确保完成1600亿元的投资目标，力争达到1800亿元以上。

“‘十二五’是安徽交通运输发展的‘重要战略机遇期’和‘黄金发展期’。”据介绍，十二五期间，我省将初步形成以芜马组合港、安庆港为地区性中心港的皖江港口群，合肥港将成为通江达海的重要港口。合肥新桥、池州九华山机场建成并投



入运营，改扩建阜阳、安庆机场，再开通异地城市候机楼5个以上，形成以合肥新桥机场为主枢纽、阜阳机场为次枢纽的机场发展格局。同时建立农村小件快运网络，完善邮政代售客票系统。

24家境外500强落户安徽

星报讯(记者 樊立慧) 在安徽的大街小巷上，外商的脸孔越来越多了。记者从昨日的省政府新闻发布会上了解到，“十一五”期间，我省实际利用外资从2005年16.9亿美元增长到2010年57.2亿美元，24家境外世界500强落户安徽。

“十一五”期间，我省累计新批外商直接投资项目1952个，比“十五”增长10%以上。跨国公司来皖投资步伐加快，新引入24家境外世界500强企业，累计有51家境外500强企业设立了65家企业。

外商进来投资，安徽的企业也走出去，“十一五”期间，我省新增外企企业99家，现

在有186家企业在外拓展，对外投资领域和方式不断拓展，投资方式由单一的绿地投资向跨国并购、股权置换等多种形式发展。

“十二五”的蓝图也画了，根据规划，我省利用外商直接投资将超过300亿美元。到2015年，来皖投资的境外世界500强和领军跨国公司超过100家。

你的车没有发生碰撞，咋就有了保险记录？ 我省“火眼金睛”查诈骗车险

星报讯(记者 樊立慧) “有的车主到年末一看，自己车子一年内没有发生碰撞，咋就有了保险记录？再一看时间，那时候明明是在保养期间，那就可能是被人开去诈骗保险了！”在昨日召开的安徽保监局新闻通报会上，安徽保监局副局长张雪峰介绍，去年我省重点打击车险虚假赔案。

针对我省机动车辆保险占比较高、假赔案问题突出的现状，安徽保监局将打击车险虚假赔偿作为2010年的工作重点，结合市场反映和前期摸排，与省公安厅经侦总队联合开展打击车险诈骗活动。

2010年，全省先后摧毁保险诈骗犯罪团伙14个，破获各类积案200余起，抓获各类犯罪嫌疑人45名，缴获作案车辆10余辆，追缴赃款300余万元。另外通过公安机关的介入，各级保险机构合理拒赔1000余起，挽回经济损失超过2000万元。

据悉，去年我省全年保费收入438.25亿元，还下了大力气解决交强险投保难、销售误导等损害保险消费者利益的行动，推动省保险行业协会完善保险合同纠纷裁决机制。

旅游将年“揽金”3000亿

星报讯(记者 宛月琴) 昨日，省旅游局副局长张雪平在省政府新闻发布会上介绍，十一五期间，我省五年的旅游业总收入达到3815.99亿元，到2015年，年接待入境游客达到500万人次，年旅游总收入力争达到3000亿元。

中国优秀旅游城市10座、旅游强县35个，星级饭店共453店。预计，十一五期间，全省接待入境游客6735万人次，我省五年的旅游业总收入达到3815.99亿元。

“经过十一五的发展，旅游业的综合贡献度持续提高，我省旅游业已经进入到

冲刺全国前十位的关键时期。”

“十二五我省旅游发展的空间布局为皖南、合肥经济圈和皖北三大板块”，据介绍，十二五期间，我省将在皖南建设世界旅游胜地、皖中的定位是国内知名旅游目的地、皖北是建设区域性旅游目的地。

张雪平介绍，截至2010年底，我省